



Finansirano sredstvima Evropske unije

## Saopštenje za javnost

### **„Počeo EU twinning projekat za jačanje institucionalnih i tehničkih kapaciteta Agencije za zaštitu konkurencije Crne Gore finansiranog u sklopu IPA Programa Evropske unije za Crnu Goru“**

Podgorica, ponedjeljak 12. novembra 2018. godine

Danas je u Agenciji za zaštitu konkurencije Crne Gore održan inicijalni sastanak povodom početka twinning projekta „Jačanje kapaciteta Agencije za zaštitu konkurencije“.

Projekat vrijedan 250.000,00 eura finansira Evropska unija, a sprovode ga zajednički Agencija za zaštitu konkurencije Crne Gore i Agencija za zaštitu tržišnog natjecanja Republike Hrvatske, uz administrativnu podršku Središnje agencije za finansiranje i ugovaranje Republike Hrvatske, sa ciljem pružanja podrške crnogorskoj administraciji u punoj primjeni Zakona o zaštiti konkurencije.

Na sastanku su se svima obratili lideri projekta koji su prezentovali očekivane rezultate i aktivnosti projekta.

Tokom osmomjesečnog trajanja projekta, crnogorski i hrvatski eksperti će zajednički sprovesti niz aktivnosti, kako bi ojačali kapacitete Agencije za zaštitu konkurencije i unaprijedili zakonodavni okvir zaštite konkurencije u Crnoj Gori. Hrvatski eksperti će održati treninge i organizovati studijsku posjetu za crnogorske kolege Agenciji za zaštitu tržišnog natjecanja, te organizovati radionice / predavanja / konsultacije sa crnogorskim kolegama. Projekat je usmjeren na jačanje kapaciteta Agencije za zaštitu konkurencije u vođenju i rješavanju predmeta u području zaštite konkurencije, s akcentom na postupke koji uključuju složene ekonomske analize, ali i prikupljanje dokaza, na primjer kroz nenajavljene uvide u prostorijama privrednih subjekata.

Crna Gora kao korisnica sredstava iz pred-pristupnog programa pomoći IPA koja se isplaćuju iz budžeta Evropske unije, dužna je i u pred-pristupnom periodu osigurati djelotvorni zakonodavni okvir za zaštitu konkurencije u Crnoj Gori. U tom smislu, Agencija za zaštitu konkurencije je osnovana kao nezavisan organ sa svojstvom pravnog lica, koja samostalno obavlja poslove u okviru djelokruga i nadležnosti određenih Zakonom o zaštiti konkurencije. Agencija obavlja upravne i stručne poslove u oblasti zaštite konkurencije, a koje obuhvataju ocjenu sporazuma između učesnika na tržištu, utvrđivanje zloupotrebe dominantnog položaja, te ocjenu dopuštenosti koncentracija učesnika na tržištu. Od marta 2018. godine u nadležnosti Agencije su i poslovi kontrole državne pomoći. Naime, Zakon o zaštiti konkurencije (»Sl. list CG«, br. 44/12) izmijenjen je u martu 2018. godine kada su stupile na snagu izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti konkurencije (»Sl. list CG«, br. 13/18), sa ciljem formiranja jedinstvenog organa koji bi obavljao poslove vezane za zaštitu konkurencije i državnu pomoć. Naime, predmetnim izmjenama, između ostalog, predviđeno je da se nadležnosti i postupanja Komisije za kontrolu sredstava državne pomoći stavljaju u nadležnost Agencije za zaštitu konkurencije (AZZK). Nezavisnost organa nadležnog za kontrolu državne pomoći bilo je i posljednje početno mjerilo za otvaranje pregovaračkog poglavlja 8-Konkurencija u procesu pregovora s EU.

Očekuje se da će razmjena iskustava i dobre prakse između korisničke institucije – Agencije za zaštitu konkurencije Crne Gore i institucije države članice – Agencije za zaštitu tržišnog natjecanja Republike Hrvatske dovesti do ojačanih institucionalnih i tehničkih kapaciteta crnogorske Agencije za zaštitu konkurencije, što će za posljedicu imati uspješniju zaštitu finansijskih interesa EU u Crnoj Gori.

**Za više informacija molimo kontaktirajte gđu Radojku Ćirković ([radojka.cirkovic@azzk.me](mailto:radojka.cirkovic@azzk.me)).**

